

萌宠世界



你见过会“炫耀胜利”的小鸟吗？观察过蜗牛爬行留下的“珍珠轨迹”吗？听过金鱼“快快”与“慢慢”的趣味日常吗？在孩子们的世界里，每一只动物都有独特故事。无论是爱吃谷物的七彩小鸟、昼伏夜出的小蜗牛，还是灵动的水獭、调皮的鹦鹉，抑或是憨态可掬的大熊猫，都被孩子用细腻笔触定格。

我的小鸟

鄞州区宋诏桥小学207班

徐崇寒(证号2581422)指导老师 周静儿

我有一只小鸟，学名叫七彩纹鸟。它的额头像撒了把金粉，亮闪闪的；翅膀是火红色，像两片小枫叶；肚子上的羽毛金黄，还带着几缕雪白纹路，像穿了件花围兜。

它爱吃谷物，每天一睡醒就站在谷物盒边，一口一口啄谷子。吃饱了又跳到装水的盒子旁，一头埋进水里，边喝水边洗了个头。

刚来家里时，我的手一碰到笼子，它就调皮地蹦来蹦去，乌黑的大眼睛直视着我，好像在说“你敢过来我就啄你”。见我吓得缩手，它分明是胜利者模样，还回头给我个轻蔑的眼神。有时我打开笼门想让它出来玩，它会用尖嘴啄我。

每天放学我都会到鸟笼边，和它聊天、摸它的羽毛。现在它愿意停在我手心上，叽叽喳喳叫个不停，仿佛在跟我说话。我想它一定很孤单，所以决定给它换个更大的鸟笼——像小别墅一样，有秋千、草窝，还有亮堂堂的大窗户，它肯定会喜欢。

这就是我的小鸟，希望它能一直快乐长大！

我的蜗牛朋友

鄞州新蓝青学校205班

任然(证号2581681)指导老师 任兆杰

科学课铃声刚响，老师神秘地捧出透明盒子——里面藏着群背螺旋“小房子”的蜗牛，正慢悠悠蠕动，触须一伸一缩，像在打招呼。这学期最奇妙的旅程，就此开启！

小蜗牛模样特别：驮着重重的壳，螺旋纹路像魔法迷宫；两对触角似天线，长触角顶端藏着芝麻粒大的眼睛。它们用柔软腹足一拱一拱滑行，身后拖着珍珠光泽的黏液，老师说这黏液既是爬坡“防滑胶”，也是抵御蚂蚁的“魔法护盾”。

它们还是“夜猫子”，白天缩壳睡大觉，夜晚才探出头，用锯齿状舌头啃食生菜叶。我趴在盒边观察，连呼吸都放轻，生怕扰了这份悠闲。

我和外公为蜗牛搭“家”：找带透气孔的盒子，铺上苔藓当“绿地毯”，摆上洗净的生菜叶做“豪华餐厅”。每天放学，我都用小喷壶“人工降雨”，看水珠在苔藓上滚，蜗牛慢悠悠爬去喝下午茶，心里满是欢喜。

和蜗牛相处的时光，像打开微观世界的魔法门。它们教我慢下来发现角落的奇妙，也让我懂得每个小生命都该被温柔以待。如今，我的蜗牛朋友仍在“豪宅”里生活，我每天都期待从它们的爬行中，发现更多惊喜。

快快和慢慢

鄞州区钟公庙实验小学202班

任欣程(证号2580749)指导老师 郭璇婵

快快和慢慢，是我家两种金鱼的名字。

快快是四条橙红色的灵巧小鱼，它们练就了一身飞速游动的技能，喜欢在水里飞快地窜来窜去，所以我给它们取名叫快快。慢慢是两条浅橙色的修长小鱼，它们游动起来总是慢慢悠悠的，一边游一边好像在观察着周围的环境，所以我给它们取名叫慢慢。

每当我靠近鱼缸，快快慢慢都会整齐地向我聚拢过来，仰头张嘴“吧唧吧唧”等待“开饭”。吃完鱼食，快快喜欢侧身在鱼缸里浮来浮去，也许是用这些动作表达它们的喜悦吧。它们真是太可爱了！



福蛇(剪纸)

鄞州新蓝青学校602班

薛涵文(证号2580825)指导老师 胡婕

狗狗金毛

鄞州区姜山镇茅山小学303班

金溢(证号2581085)指导老师 陈静郁

我妈妈以前养过金毛，听她说金毛很听话，所以我也想养一只。

金毛很可爱，长了一身黄毛，在阳光下金光闪闪。它有一双炯炯有神的眼睛，很漂亮！

它很喜欢游泳。我在楼上写作业，转头一看，它已经蹿到小河里，在小河里尽情地游泳呢。它还爱吃肉，我丢给它一块肉，它一会儿就吃完了。

我和它一起玩。我丢出去一根树枝，它立刻把树枝叼回来，我丢什么，它就叼回来什么。我还把一块肉系在绳子上，放在它面前，把它引过来。它就会汪汪叫，好像在说：“我要吃，我要吃！”

我好想要养一只这样的金毛狗，希望爸爸妈妈能够满足我的心愿。

有趣的动物——水獭

高新区实验学校新晖校区301班

沈奕宁(证号2581316)指导老师 房筱缤

它有着尖锐的牙齿，白色的胡须，黑宝石般明亮的眼睛，小小的耳朵，棕色中间镶嵌了一点儿白色的皮毛，长长的尾巴。猜猜它是什么动物？对了，它就是亚洲小爪水獭，是世界上较小的水獭之一，还是国家二级保护动物。

它喜欢吃贝壳和鱼类。它会先用坚固的石头敲碎贝壳，然后取出内部的贝肉来吃，吃得是真香啊！

吃完了贝壳，水獭的肚子有些撑了。它伸出头来，甩着尾巴，身子一拱一拱地开始游泳了。游啊游，小水獭觉得有些无聊，就跟另一只水獭玩翻转游戏。它们先拥抱着在一起，然后就开始旋转了，形成了无数的小水花。

这么可爱、活泼的小水獭真的是太有趣了，下次我还想来看小水獭！

我家的鹦鹉

鄞州区惠风书院412班

章慧馨(证号2580560)指导老师 柴幸珺

碧绿的身子，坚硬的嘴，尖利的爪子。猜猜它是谁？没错，它就是我家的鹦鹉豆豆。豆豆很调皮，总爱咬我和妈妈的脚趾头，逗得我们吱哇乱叫。

豆豆的搞笑瞬间可不少。比如那次我刷牙时转头，正好看见它在脚边躺着，不知为啥拼命挣扎却翻不过来，活像只笨乎乎的甲虫。

豆豆总爱跑进客厅。你瞧，它正熟练地爬到地上的水盆边，趴下喝水还把水溅到身上，大概是想凉快些。我用木棍想推它下水，它却飞快跳出水盆跑了，真是机灵。

豆豆和我一样爱凑热闹。我和妈妈踮起脚时，它就钻到鞋子底下，或用嘴轻轻挠我们的脚底。有次它“蹬蹬蹬”跑到风扇旁，站在底座上“吱吱”叫，我后来才懂，它是想跳上电线“荡秋千”。它还真用嘴和爪子爬到了风扇顶上，我总夸它聪明。

豆豆是我的好伙伴，我喜欢它油绿的羽毛、乌溜溜的眼睛，更爱它机灵的小脑袋。它陪我度过了一个愉快的暑假。

国宝大熊猫

●世界上有许多珍贵稀有的动物，其中我最爱的就是大熊猫。

大熊猫生活在四川、甘肃、陕西等竹林茂盛的高山峡谷里。大约800万年前，它就已出现在地球上，称得上是名副其实的“活化石”。

大熊猫的模样可爱极了。全身胖乎乎、圆滚滚的，毛茸茸的毛发呈黑白两色，像穿了件黑白相间的衣裳。一只成年大熊猫身长约1.5米，肩高60至70厘米，体重可达100至180公斤。四肢和肩膀油黑发亮，圆圆的脑袋上竖着一对黑耳朵，黑黑的眼睛和眼圈，活像戴了一副大墨镜。

大熊猫格外爱吃翠竹、竹笋、玉米秆等。一只成年大熊猫每天要吃20千克左右的鲜竹，它吃竹子时，会先撕开竹皮，接着就狼吞虎咽地吃起来。

别看大熊猫体型笨重，爬树本领却很高。它爬树的样子跟走平路似的，很难让人联想到它那肥胖的身体。偶尔它会卡在树上不下来，却一点也不着急，直接就跳下来。有人问：“不会受伤吗？”当然不会！它那毛茸茸的身子，根本用不着担心。

熊猫是可爱又稀有的物种，我们一定要好好保护它们，让它们在地球上快乐地生活下去。

鄞州区惠风书院412班

陈潇远(证号2580566)指导老师 柴幸珺

●“叫猫不是猫，眼被黑圈包，竹笋是粮食，珍贵又稀少。”这个谜语的答案，就是我们的国宝大熊猫。

瞧，大熊猫多惹人喜爱！圆滚滚的身躯裹着黑白相间的毛绒外衣，圆润的脑袋上竖着一对小巧的耳朵。最引人注目的，是它圆圆的眼睛周围环绕着一圈黑色绒毛，活像熬夜留下的黑眼圈，又似戴着一副时髦墨镜，格外呆萌。

大熊猫有三大惊人特质：首先是“食量惊人”，堪称动物界的“大胃王”，一只成年大熊猫每天要吃掉相当于自身体重40%的竹子，一天中三分之二的时间都在进食；其次是“睡功了得”，能在树枝、岩石等地方入眠，每天睡眠长达10到12小时，憨态可掬；最后是“身怀绝技”，擅长爬树、游泳，前爪灵活，还有特化腕骨辅助，就连便便都带着竹子清香，颇具研究价值。

其实大熊猫的本名是熊猫，因脸圆似猫、体型如熊得名。这些可爱的生灵已在地球生活800万年，被誉为“活化石”。但如今野生大熊猫仅存1800多只，家园还在不断缩小。

听我介绍了这么多，希望大家都能爱护环境、保护自然，让可爱的大熊猫在良好环境里一直陪伴我们。

镇海区崇正书院414班

毛思远(证号2581613)指导老师 陈丽娜



甬趣童韵

高新区实验学校新晖校区302班
郭柏谦(证号2581320) 指导老师 俞春丽